

# 为新时代中国特色社会主义提供坚实的宪法保障

广大干部群众坚决拥护中共中央关于修改宪法部分内容的建议

□新华社记者

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。

25日,《中国共产党中央委员会关于修改宪法部分内容的建议》公布后,广大干部群众表示,坚决拥护中共中央关于修改宪法部分内容的建议。大家认为,对宪法进行修改,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,既顺应党和国家事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,是大势所趋、人心所向,有利于更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,有利于贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大确定的重大方针政策和战略部署,必将为新时代坚持和发展中国特色社会主义、为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

## 宪法修改意义重大影响深远

宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是以习近平同志为核心的党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策。

北京师范大学法学院教授彭新林说,党中央此次提出修改宪法的建议,立足于中国特色社会主义进入新时代这一新的历史方位,充分表明了以习近平同志为核心的党中央坚持依宪治国、依宪执政的鲜明态度和坚定决心,具有重大现实意义和深远历史意义。

彭新林表示,这次宪法修改的内容符合国情、符合实际,既保持了我国宪法的连续性和稳定性,又有新的重大发展,有助于推动宪法与时俱进、完善发展,是新时代推动党和国家事业发展的必然要求,必将得到广大干部群众的衷心拥护。

坚持党的领导,坚持正确政治方向,是这次修宪必须贯彻的原则。同济大学副校长江波说:“宪法修改关系着国家、人民的根本利益和法治道路的未来方向,必须把坚持党的领导贯穿于宪法的修改和实施全过程,才能确保国家性质不变色、法治道路有方向。”

广大网民也在网上留言表示,坚定支持党中央对宪法作出修改的建议。大家认为,改革走到今天,需要一个坚强稳定的领导核心,面对问题和挑战,实现中华民族的伟大复兴。

中国社科院法学研究所副所长莫纪宏说,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,通过宪法修改来全面贯彻落实党的十九大确定的重大理论和重大方针政策,特别是习近平新时代中国特色社会主义思想,将使我国的宪法具有更高的权威性,在全面推进社会主义现代化建设的伟大征程中发挥更大作用。

## 宪法与时俱进才能具有持久生命力

习近平新时代中国特色社会主义思

想是马克思主义中国化的最新成果,是党和国家必须长期坚持的指导思想。陕西省铜川市印台区广阳镇干部刘浩通说:“把习近平新时代中国特色社会主义思想写入宪法,使党的主张通过法定程序转化为国家意志,必将进一步激励广大干部群众为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。”

“宪法的条文铭刻着时代的烙印,是历史的选择,是中国人民自己走出来的。”浙江临海市永丰镇镇长单益波认为,完善国家主席任期制度,有助于进一步完善党和国家领导体制,对于坚持和加强党的全面领导,坚持和维护党中央权威和集中统一领导,具有重要意义。

安徽协利律师事务所律师柳生认为,把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征、国家倡导社会主义核心价值观等有关内容载入国家根本法,非常必要及时。

我国宪法发展的一个显著特点就是,必须随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展。复旦大学法学院党委书记胡华忠说:“这是实践发展的必然要求,也是宪法发展的一条基本规律。只有不断地、及时地通过宪法确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验,使宪法体现实践发展和时代发展的新形势新要求,才能更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障

作用。”

## 确保党和国家事业在法治轨道上行稳致远

修改宪法是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。

广大干部群众表示,这一次对宪法进行修改是新时代推进全面依法治国的坚实一步,符合事业发展需要、顺应人民意愿。

“在宪法中确立监察委员会作为国家机构的法律地位,这是全面依法治国、全面从严治党的充分体现。”湖南宜章县委常委、纪委书记、监察委主任熊娟表示,建立集中统一、权威高效的国家监察体系,将会为监察全覆盖,奠定坚实宪法基础。“作为新当选的基层监察委主任,我将认真学习相关内容,在今后的工作中严格依照宪法行权。”

宁夏固原市泾源县六盘山镇人大主席冯少鹏说:“作为一名基层人大的工作人员,我将在以后的工作中进一步树立宪法精神、法治思维,在自己的职责范围内推动依法行政,提高各项决策法治化水平。”

广大干部群众表示,希望通过这次修改宪法,在全社会进一步弘扬宪法精神,弘扬社会主义法治意识,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

新华社北京2月25日电

# 全国31个省区市三级监察委员会全部产生

标志着国家监察体制改革迈过关键性节点

新华社北京2月25日电(记者朱基钗)25日,随着广西崇左市大新县监察委员会挂牌成立,全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团各级监察委员会全部组建完成,这标志着国家监察体制改革迈过关键性节点。

国家监察体制改革是事关全局的重大政治体制改革,目的是为了加强对反腐败工作的集中统一领导,依

法建立党统一领导的反腐败工作机

构,实现对所有行使公权力的公职人

员监察全覆盖。

2016年11月,国家监察体制改革大幕正式拉开。改革以北京、山西、浙江3省市为首批试点,为全国其他地区提供可复制可推广的经验。党的十九大对深化国家监察体制改革作出战

略部署,提出将试点工作在全国推开,组建国家、省、市、县监察委员会。

2017年10月23日,中央办公厅印发《关于在全国各地推开国家监察体制改革试点方案》。随后,十二届全国人大常委会第三十次会议通过在全国各地推开国家监察体制改革试点工作的决定,省、市、县三级监察委员会组建工作与地方人大换届工作紧密衔接。

2018年2月11日,青海省监察委

员会领导班子成员全部产生。全国省级监察委员会全部成立;2月13日,河

北唐山市监察委员会挂牌。全国市级监察委员会全部完成组建;2月25日,广西崇左市大新县监察委员会揭牌。全国省、市、县三级监察委员会全部组建成

全国各地改革试点工作的顺利推

进,为下一步成立国家监察委员会,

构建起国家、省、市、县四级监察体

系奠定了坚实基础,一个党统一指挥、

全面覆盖、权威高效的监督体系正

在形成。

第一届和平奥运会。

据金宜谦介绍,文在寅在会谈中表

示希望南北关系在更广范围内取得更

大进展,朝方回应说朝鲜国务委员会委

员长金正恩也有此意。

文在寅说,为改善南北关系、根本解

决朝鲜半岛问题,需尽早开启朝美对话。

朝方对此予以认同,表示朝韩关系应

和朝美关系共同发展。

当天,朝鲜劳动党中央委员会副委员

长金英哲率领朝鲜高级别代表团经由京

义线陆路抵达韩国,参加平昌冬奥会闭幕式。

代表团成员还包括朝鲜祖国和平统

一委员会委员长李善权及6名随行人员。

文在寅会见朝鲜高级别代表团

## 朝方表示有意与美国对话

新华社首尔2月25日电(记者陆睿、耿学鹏)韩国总统府青瓦台25日发

布消息说,总统文在寅当天在平昌会见

到访的朝鲜高级别代表团,朝方在会

中表示“有充分意愿”与美国展开对话。

据青瓦台发言人金宜谦介绍,文

在寅当天在平昌会见前来出席冬奥

会闭幕式的朝方高级别代表团,双方进

行了一小时会谈。文在寅说,冬奥会

期间,韩朝双方组成联队参赛,在开

幕式上共同入场,为全世界带来感动。

在双方共同努力下,平昌冬奥会成为

# 超级高速公路来了

全面颠覆你对公路的梦想

新华社杭州2月25日电(记者魏一骏)高速增长的机动车保有量、日新月异的新能源汽车技术、对智能驾驶体验的不断追求……凡此种种,无不对“路”提出更高的期待和要求。

近日,浙江将建国内首条“超级高速公路”的说法得到浙江省交通运输厅证实,这条具备智能、快速、绿色、安全四大要素的高速公路运用多种先进技术,描绘了未来坦荡通途的可预见图景。

## 连接杭州湾区核心城市计划2022年前通车

这条“超级高速公路”即杭甬高速复线——杭绍甬高速公路,起点位于杭州绕城下沙枢纽,终点位于宁波穿山疏港柴桥枢纽,全长约161公里,其中杭州段长约9公里,绍兴段长约29公里,宁波段长约123公里,规划双向6车道。

浙江省交通运输厅副厅长任忠说,杭州湾大湾区建设中,核心城市是杭州和宁波,如何能更快速地连接两个城市,是交通部门要考虑的问题,也是这条超级高速要实现的目标。

任忠表示,目前沪杭甬高速设计时速为120公里,但由于不同类型车辆混合等原因,实际平均运行时速大约为95公里。“超级高速近期要实现的目标是通过智能系统、车辆管控等手段,将平均运行速度提高20%左右。”

“世界上,德国的高速公路是不限速的,未来的这段超级公路不限速,那么这段150公里左右的路程1小时左右就可以到达。”任忠说,杭绍甬高速将在借鉴德国、意大利等国家相应技术标准基础上,为未来杭绍甬高速突破设计时速120公里预留土建技术指标。

目前,杭绍甬高速公路已分段批复,按计划,将在2022年亚运会前建成通车。

## 打造“人、车、路”综合感知体系远期支持自动驾驶

“超级高速公路第一要实现的是智能。”任忠说,其目标是构建路网综

合运行监测与预警系统,打造“人、车、路”协同的综合感知体系。

任忠介绍,杭绍甬高速公路近期能实现的目标是多车道自由流收费,“现在收费有口收费、ETC收费,将来这条路能做到开1公里路,在不知不觉中就收掉1公里的通行费。”

目前,多车道自由流收费技术在新加坡、奥地利、澳大利亚、智利、瑞典等国家都有广泛应用。“通俗来说,就是车辆在行驶过程中不受车道隔离的限制,经过收费点或天线区域时无须减速,通行速度可达到每小时120公里以上,在行驶过程中可以‘自由’地变更车道,甚至跨线、并驰、超车行驶等。”业内人士解释,多车道自由流的实施可以说是ETC电子收费系统的高级阶段。

在远期的目标上,任忠说,杭绍甬高速还将构建智慧云控车联网系统,未来将全面支持车路协作式自动驾驶。同时,基于高精定位、车路协同、无人驾驶等综合接入系统,有望实现“零死亡”愿景。

## 顺应绿色发展趋势将实现移动式无线充电

据统计,2017年中国汽车市场销售新能源汽车约77.7万辆,同比增长53%。预计到2025年,新能源汽车占比将达到15%,这对充电设备等硬件设施提出了更高要求。

“超级高速公路近期的目标是通过太阳能发电、路面光伏发电、插电式充电桩作为补充,为电动汽车提供充电服务。”任忠说。

2017年底,位于山东济南绕城高速南线的全国首个承载式光伏高速公路试验段建成通车。目前,试验路段已经实现光伏路面为路灯、电子情报板、融雪剂自动喷淋设施、隧道及收费站提供电力供应。

任忠表示,这条超级高速公路远期有一个更值得期待的目标,就是利用移动式无线充电技术,“一边开车一边充电”。

“在创新的同时,超级高速也将兼顾新技术、新材料的经济适用性,使超级高速公路的建设具有示范性和可复制性。”任忠说。

# 张虹当选国际奥委会运动员委员会委员

杨扬卸任 巴赫致谢

据新华社平昌2月25日电(记者姬烨、苏斌)在25日上午的国际奥委会第132次全会上,经国际奥委会主席巴赫提名,中国速度滑冰运动员张虹当选国际奥委会运动员委员会委员,并因此成为国际奥委会委员,任期为8年。

据悉,国际奥委会运动员委员会委员产生有两种方式,一是投票选举,二是国际奥委会主席提名。在平昌冬奥会期间进行的投票中,张虹得票在6名候选人中位列第四,未能以前两名的身份当选。25日上午,经巴赫主席提名,张虹当选运动员委员会委员。

“确实是非同寻常的一天,”张虹感慨道,今天是平昌冬奥会的最后一天,也是她身份转换的一天,至于心情,她说“很复杂”。

“特别感谢巴赫主席对我的信任和对中国运动员的支持,接杨扬姐的班,继续在国际奥委会为中国体育做更多工作。”张虹说。

杨扬将不再担任国际奥委会委员和国际奥委会运动员委员会委员的职务。2010年,杨扬开始担任这两个职务,如今8年任期已满。今天上午,巴赫也感谢了杨扬在任职期间所作的贡献。

先行先试 敢闯敢试

打造龙江振兴最具活力的增长极 最具潜力的创新高地